PSL.3213 — CIRCUITOS ELETRICOS 1T
32 Teste — ( 25.09.17 ) — Com consulta — Durag¢fio: 20 minutos

N° USP: NOME: GABARITO

Para os Testes de 1 a 3, considere o circuito da Figura 1, cuja equagdo matricial no dominio de
Laplace é fornecida. Adote o sistema internacional de unidades.
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3 — Assinale a afirmag8o verdadeira:

a) O circuito livre tem um comportamento critico.

b) O circuito ndo atinge o RPS caso seja alimentado por um gerador senoidal.

) O circuito livre tem um comportamento superamortecido.
d) O circuito tem uma resposta livre do tipo oscilatoria.

e) O circuito tem uma FCP no semiplano direito do plano s.



Considere o circuito da Figura 2 para os testes 4 ¢ S.

4 — A equagio de analise nodal em Laplace do N6 3 € igual a:
a) Gy Es(s)=I(s) + BCvo
b) s(B-1)C E,(s) -G Es(s) = (B-1) *}é‘
¢) s(B+1)C Ey(s) ~G, Es(s) = +(B+1)Cv,
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5 — A equagdio de analise nodal em Laplace do No6 2 ¢ igual a:

2) [Gi+s(B+D]E() = Is)-(B+1)Cvo

(b)) ~GiEx(9) +[Gi+5(B+ 1) CE) = (B+1)Cw
¢) —GiEi(s) +[Gi+s(B-1)]Ea(s) = BCvo

d) +GEy(s)~[Gi—s(B+1)C]Exs) = (B+1)Cvo
&) —GiBi(s) + (Gi +SBC) Eas) = BCvo +1x(s)
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A andlise nodal em Laplace desse circuito leva as segnintes equacoes para os nés 1 e 2:
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Reunindo essas equagoes em um equacao matricial, obtemos
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1) Comparando com a equacio fornecida, temos que
lr=1,5 H

2) Comparando com a equacio fornecida, temos que
Jo=-2A

C=8F
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3) Calculando o determinante da matriz do sistema, temos
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o que leva a seguinte equacao caracteristica
2y 3
08" +125+6=0
e as seguintes FCPs
s1=-1,698"" e s9=—0,715"1

Como as FCPs sdo reais e negativas,

Lo circuito livre tem um comportamento superamortecido ou 51,11‘)631"(‘,1”{151(:01

1



—BlIc(s) + GoEs(s) =0

mas

[()(5) = S(;’EZ(S\) e C’ZJ().
Substituindo I¢(s) temos

—B(sCEy(s) — Cup) + G2E3(s) =0

[—5BCEy(s) + Gals(s) = —BCuo. |

5) A 12 LK no dominio de Laplace aplicada ao N¢ 2 é igual a

~G1[E1(s) — Ea(s)] + Ie(s) + Blo(s) =

mas
-[C'(3> = 3(7]*}9(,5) — C/U(J'

Substituindo I¢(s) temos
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